

Lezione 18

Esercizi sulle Serie

14) L.30 $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{(n!)^n}{n^{n^n}}$ C.A.V. PER CR. E CONFRONTO

16) L.30 $\sum_{n=3}^{+\infty} \frac{h_n(k, n)}{k^n}$ C.A.V. PER RAFFINAMENTO CON $\sum 2^{-n}$

24) L.30 $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{(n+1)^n}{n^n}$

27) L.30 $\sum_{n=2}^{+\infty} \frac{\cos(\frac{1}{n})}{\ln(n)}$

25) L.30 $\sum_{n=1}^{+\infty} \left(\frac{1}{n} \ln(n) - \frac{1}{n+1} \ln(n+1) \right)$ DIF. PER C.A.V. A PART. CON

$a_n = \frac{1}{n} \ln(n) - \frac{1}{n+1} \ln(n+1) + O\left(\frac{1}{n^2}\right)$

$\sum_{n=1}^N a_n = \frac{1}{N} \ln(N) - \frac{1}{N+1} \ln(N+1) + O\left(\frac{1}{N}\right)$

29) L.30 $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{(n!)^n}{n^{n^n}}$ $a^e = a^{(e^e)}$

$(n!)^n >> (n!)^{n^n} \Rightarrow (n!)^n >> n^{n^n}$

$k^k >> k!$

$(n!)^n = n^{n \cdot \ln(n!)} = n^{n \cdot (n - \frac{1}{2} + O(1/n))} \approx n^{n^2 - n}$

$\frac{(n!)^n}{n^{n^n}} \approx n^{-n} \rightarrow 0$

Analisi Matematica 1- Lista n. 30

Studio del carattere di Serie a Termini Positivi

www.problemsvolti.it

Studare il carattere delle seguenti serie:

- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{n^{n+1}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{2^n + 3^n}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{n!}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \ln\left(\frac{1}{n}\right)$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} e^{-n^2}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{n^n}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{e^{-n}}{1+n^n}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{n!}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{n^{1/n}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \ln\left(\frac{1}{n}\right)^n$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{(n+1) \cdot (n+1)^n}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{n \cdot 2^n + (1+n)}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{(n!)^n}{n^{n^n}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{(3n)!}{n^{3n}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{(n+1)^n}{n^{n+1}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \left(\frac{1}{n}\right)^n$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{n^n}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{n^{1/n}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{(n+1)^n}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{(n+1)^{n+1}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{n^{n+1}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{n^{1/n}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{\cos(n\pi)}{n}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{(n+1)^{n+1}}$

- $\sum_{n=1}^{+\infty} \left(\frac{1}{n^2} - \frac{1}{(n+1)^2} \right)$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{(n!)^n}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{n!}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{n^{n^n}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{n^{n+1}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{n^{n^2}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{n^{n+1}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{n^{n^2}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{n^{n^3}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{n^{n^4}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{n^{n^5}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{n^{n^6}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{n^{n^7}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{n^{n^8}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{n^{n^9}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{n^{n^{10}}}$

Studare, al variare del parametro reale a > 0, il carattere delle seguenti serie:

- $\sum_{n=1}^{+\infty} (1 - \cos \frac{1}{n})^a$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \left(\frac{n}{n+1}\right)^n$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \left(\frac{n+1}{n}\right)^n$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{a^n}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} (1 + \frac{1}{n})^n$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{n + \ln n + (n \ln n)^n}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{n!}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{n^n}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{n^{1/n}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{n^{n+1}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{n^{n^2}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{n^{n^3}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{n^{n^4}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{n^{n^5}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{n^{n^6}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{n^{n^7}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{n^{n^8}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{n^{n^9}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{n^{n^{10}}}$

Analisi Matematica 1- Lista n. 31

Studio del carattere di Serie a Termini di segno qualsiasi

www.problemsvolti.it

Studare convergenza assoluta e carattere delle seguenti serie:

- $\sum_{n=1}^{+\infty} (-1)^n \ln \frac{1}{n}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{(-1)^n}{n + \ln n}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} (-1)^n \left(\frac{n-1}{n}\right)^n$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{(-1)^n}{n!}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} (-1)^n \frac{2^{\ln n} + n + 1}{n^2 + n + 2n^n}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{\cos(\frac{1}{n})}{n}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} (-1)^n \frac{1}{n!}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \sin\left(\frac{\pi n}{2}\right)$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \left(e^{\frac{1}{n}} - 1\right)$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{(-1)^n}{2n + (-1)^n n}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \ln\left(1 + \frac{(-1)^n}{n}\right)$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \ln\left(n + \frac{1}{n}\right)$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \ln\left(n + \frac{1}{n}\right)$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{(-1)^n}{\sqrt{n} + \ln n}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{(-1)^n}{n^{1/n}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{(-1)^n}{n!}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} (-1)^n \frac{2^{\ln n} - \cos(\frac{1}{n})}{n^2 + n + 2n^n}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \left(\frac{n-1}{n}\right)^n$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \left(\frac{n+1}{n}\right)^n$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{\sin(n \cdot \ln n)}{n}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{\sin(n)}{n}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{\cos(n)}{n}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{\sin(n)}{n}$

Studare, al variare di a > 0, convergenza assoluta e carattere delle seguenti serie:

- $\sum_{n=1}^{+\infty} (-1)^n \left(\frac{1}{n} - \sin \frac{1}{n}\right)^a$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{(-1)^n}{n^{n+1}} \left(1 + \frac{1}{n}\right)^n$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{(-1)^n}{n!}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} (-1)^n \frac{(n+1)^n}{n^n \ln n}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{(-1)^n}{n^{n+1}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{n + (-1)^n n^{1/n}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{(-1)^n}{n!}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} (-1)^n \frac{1}{n^{1/n}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} (-1)^n \ln\left(\frac{1}{n}\right)$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} (-1)^n \frac{(n+1)^n}{n^n}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} (-1)^n \frac{1}{n^n}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} (-1)^n \frac{1}{n^{n^2}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} (-1)^n \frac{1}{n^{n^3}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} (-1)^n \frac{1}{n^{n^4}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} (-1)^n \frac{1}{n^{n^5}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} (-1)^n \frac{1}{n^{n^6}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} (-1)^n \frac{1}{n^{n^7}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} (-1)^n \frac{1}{n^{n^8}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} (-1)^n \frac{1}{n^{n^9}}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} (-1)^n \frac{1}{n^{n^{10}}}$

Dato f(x) = 2 arctan x + ln(1+2x) + 2x^2, studiare, al variare di a > 0, convergenza assoluta e carattere delle serie:

Dato f(x) = sin(2x) + 2 ln(1-x) + x^2, studiare, al variare di a > 0, convergenza assoluta e carattere delle serie:

Per ogni n in N: [2] definiremo a_n = {1/n^n se n e pari, 1/n^{n+1} se n e dispari. Studiare convergenza assoluta e carattere di:

- $\sum_{n=1}^{+\infty} a_n$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} (a_n)^n$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} (a_n)^{1/n}$
- $\sum_{n=1}^{+\infty} \arctan(a_n)$

055.1 $\sum_{n=0}^{+\infty} a^n$ C.A.V. A < 1

Y = e^x = \sum_{n=0}^{+\infty} \frac{x^n}{n!}

CENTRO IN 0

$P_n(x) = \sum_{k=0}^n \frac{x^k}{k!}$

$|e^x - P_n(x)| = \frac{e^{\xi}}{(n+1)!} x^{n+1} < \frac{e}{(n+1)!} x^{n+1} \rightarrow 0$

32 L.30 $\sum_{n=0}^{+\infty} \frac{1}{n!}$

$1 + \frac{1}{2} + \frac{1}{3!} + \frac{1}{4!} + \frac{1}{5!} + \frac{1}{6!} + \dots = e$

$\sum_{n=0}^{\infty} \frac{1}{n!} = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{1}{n!} = e$

46.L.30 $\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{\sqrt{(n!)^n}}$

$\alpha \leq 1$

$(n!)^n \sim n^{n^2}$

$\frac{1}{\sqrt{(n!)^n}} \sim \frac{1}{n^{n/2}}$

$\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{n^{n/2}}$ converges absolutely.

$\alpha = 1.8$

$\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{\sqrt{(n!)^n}}$

$\frac{1}{\sqrt{(n!)^n}} < \frac{1}{n^{1.8}}$

$\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{n^{1.8}}$ converges absolutely.

$\alpha = 1.8$

$\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{\sqrt{(n!)^n}}$

$\frac{1}{\sqrt{(n!)^n}} < \frac{1}{n^{1.8}}$

$\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{n^{1.8}}$ converges absolutely.